

年度主題：同心合一學基督·謙卑服事做忠僕

## 主日禮拜

主禮：鍾主亮牧師

2017年1月8日【第2週】

(第二場)台語禮拜 10:30 司禮：賴鴻緒長老

### • 靜候上帝的話 •

序 樂.....	林秋欣老師
宣 召.....	詩篇103:7.....司 禮
聖 詩.....	308 首「阮欲唱歌來謳佬」.....會 眾
主禱文.....	會 眾
信仰告白.....	會 眾
啟 應.....	60 篇.....司 禮
祈 禱.....	司 禮
回 應.....	會 眾

主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，懇求祢聽阮求。  
主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，聽阮懇求的聲。

### • 恭聽上帝的話 •

讚 美.....用詩歌謳佬主.....聖歌隊

Music : Tom Fettke 取自詩篇 103

親愛主，充滿我，進入我的心內面，  
榮耀祢聖名，榮耀祢聖名，榮耀祢聖名我的主。  
親愛主充滿我，進入我的心內面，榮耀祢聖名，  
榮耀祢聖名，閣思念祢賜恩典愛疼。  
祢赦免咱的罪，醫治咱的病痛，  
祢的救恩贖咱的罪過。

閣祢用疼與慈悲做咱冠冕。  
親愛主充滿我進入我的心內面，  
榮耀祢聖名，榮耀祢聖名，榮耀祢聖名我的主。  
親愛主，親愛主，親愛主。

聖 經.....	約翰 13:1-20.....司 禮
講 道.....	洗腳的榜樣⑰.....主 禮
祈 禱.....	主 禮
聖 詩...78 首「耶穌，耶穌，用疼充滿阮」...	會 眾

### • 應答上帝的話 •

奉 獻.....劉兆宏/陳怡如執事  
降服主祢面前，阮重新奉獻，  
主祢權能永遠。阿們。阿們。

報 告.....	司 禮
平安禮.....	527 首「我們成為一家人」.....會 眾
頌 榮....	385 首「人生風波擾動無停」(1.5節)..會 眾
祝 禱.....	鍾主亮牧師
哈利路亞頌.....	會 眾
默 禱.....	會 眾
殿 樂.....	林秋欣老師

# 主日禮拜

主禮：鍾主亮牧師

2017 年 1 月 8 日【第 2 週】

(第一場) 華語禮拜 8:20 司禮：劉子甫執事

序樂.....連蘭誼姊妹  
 宣召.....詩篇 103:7.....領唱  
 詩歌敬拜.....會眾  
 詩歌.....會眾

### 1. 有福的確據

- ① 有福的確據，耶穌屬我，  
我今得先嘗主榮耀喜樂。  
為神的後嗣，救贖功成，  
由聖靈重生，寶血洗淨。
  - ② 完全順服主，快樂無比，  
有福的異象顯在我心裡，  
天使帶信息，由天而來，  
報明主憐憫，述說主愛。
- 副：這是我信息，我的詩歌，  
讚美我救主，晝夜唱和；  
這是我信息，我的詩歌，  
讚美我救主，晝夜唱和。

### 2. 我願常在你裡面

求祢引導我的前路，使我蒙眷顧  
 祢是我避難所，祢深知我軟弱  
 離了祢我無法勝過  
 開啟我心眼得看見，使祢話成全  
 我真實尋求祢，來到祢寶座前  
 向祢百姓顯明，不回轉掩面  
 我揚聲單單要敬拜，專注祢榮耀彰顯  
 世上一切如過雲煙，我深深知道祢未曾改變  
 我揚聲單單要敬拜，專注祢榮耀彰顯  
 世上一切如過雲煙，我願常在祢裡面

### 3. 委身之歌

我的心為你歌唱，我的靈因你剛強，  
 你的愛在我裡面醞釀，催我在世上作光。  
 我願意為你擺上，我願意尊你為王，  
 指教我體貼你的心腸，忠心持寧直前勇往。  
 將我的眼光，定睛在你的身上，  
 即使我在驚濤駭浪之中，仍有信心和異像，  
 將我的眼光，定睛在你的身上，  
 我一生要向著標竿直跑，直到終點得著獎賞。

祈禱.....(公禱，以主禱文結束).....司禮  
 聖經.....約翰 13:1-20.....司禮  
 講道.....洗腳的榜樣①.....主禮  
 禱告.....主禮  
 詩歌.....讓我.....會眾

你用重價救贖我，使我脫離罪惡河，  
 叫我這不配的人憑信得救，  
 你賜聖靈幫助我，使我勝過老舊我，  
 祈求恩主領我邁向屬靈高峰，  
 讓我讚美非僅美詞，讓我敬拜非僅方式，  
 讓我服事非靠雙手，而禱告非僅用口，  
 讓我愛人不要虛假，讓我待人由心而發，  
 讓我學習順服，以聖潔為裝飾。

奉獻.....林純安/林宜緯姊妹  
 報告.....司禮  
 平安禮.....527 首「我們成為一家人」.....會眾  
 差遣詩.....一領一之歌.....會眾  
 祝禱.....鍾主亮牧師  
 殿樂.....連蘭誼姊妹

### • 華語禮拜聖工分配 •

事工	司會	司琴	領唱	招待	司獻	投影	音控
本週 1/8	劉子甫	連蘭誼	石一駿	林純安 林宜緯	林純安 林宜緯	林柏樺	林柏樺
下週 1/15	蔡忻語	連蘭誼	蔡忻語	廖恆安 廖宇豐	廖恆安 廖宇豐	林柏樺	林柏樺

### • 華語禮拜消息 •

1. 華語禮拜影片製作及音控，請青少契踴躍參與各項服事。
2. 青少年園地(第七版)請踴躍投稿
3. 小詩班練習時間：  
每週六下午 4:30-6:00。
4. 小詩班招募新人。



## ■ 教會消息

1. 今日禮拜愛餐後在 6 樓召開定期小會，請小會員留意參加。
2. 烘焙料理班招募中，2017 年第一季預計上課時間為：3/4 開課，時間：下午 2:30-5:30，費用 1,000 元(含書籍費+烘焙材料)，6 人開班，12 人額滿，相關報名簡章請洽黃幹事。
3. 預告：①國定春節年假 1/27-2/1(五-三)。②1/29 新春禮拜。(一、二場合併)
4. 財務組 2016 年度下半年度開始查帳，請各團契會計 1/22(日)前交至辦公室。
5. 本會定 2/19(日)舉行定期年度會員和會。為編印和會手冊，請各團契/各組將報告資料提交辦公室，截止日期：2/3 截止。
6. 請兄姊將去年整年週報收集好送交辦公室免費裝訂，第一頁請記得寫上大名，1/31 截止。
7. 每主日欲將車輛停於台電停車場(南昌路)的兄姊，請向黃幹事登記姓名及車號，以便辦理登記。
8. 1-3 月新眼光讀經已送達，請需要的兄姊向黃幹事索取。
9. 請兄姊鼓勵鄰居兒童參加本會兒童才藝班，第 11 期 1/7 已開課。
10. 薛牧師夫婦於本週二-五(1/10-13)赴日探親。

## ■ 肢體消息

1. 最近天氣變化大，空氣品質不佳，請兄姊注意身體的保護。
2. 請為許明得弟兄等人的病痛及長久行動不便者代禱。

## ■ 教界消息

1. 台北中會第 66 屆第一次議會於本週二(1/10)在新店教會舉行。本會鍾牧師、蔡正河長老、胡忠仰長老將前往參加。
2. 竹中迦南教會 1/15(日)下午 3:00 舉行游博宏牧師就任第 5 任主任牧師授職感恩禮拜。
3. 總會暨濟南教會 1/15(日)下午 1:30-5:30 於濟南教會，舉辦「教會如何結合政府資源推動高齡照顧」說明會。
4. 總會、天主教台北總教區主辦「228 事件 70 週年紀念禮拜」2/28(二)上午 10:00 在濟南教會舉行，邀請古倫神父講道。
5. 基督精兵協會主辦，2/26-28 舉辦「基督精兵夫妻營：重新出發，從心出發」，洽 2837-8232 林小姐。

上週  
講道

## 時候到了 ①⑥

約翰 12:20-33

薛伯讚牧師

大家新年恭喜。期待 2016 年，如雅音合唱團今早所獻的詩歌，讓上帝將一切的憂傷、壞的都將之掃除。今天是 2017 年的第一個主日，也正好是 1 月 1 日，盼望咱由耶穌對「時候」的看重，一起來學習生命的功課。世上的人喜歡追求名次、數量、光彩等榮耀的時刻，但耶穌的榜樣不同，值得我們深思。

依約翰的記載，在濃厚的逾越節氣氛中(12:1)，上一講我們說過，在預備宴席中，馬利亞因着毫無保留的奉獻及完全的服事，竟將一斤極貴的純哪噠香膏抹在耶穌的腳上，又用他的頭髮來擦拭(12:3)，但猶大卻不以為然，他聞不到香氣，而是看見鈔票飛在空氣中，一張一張消失了(12:5)。

接着，因耶穌使拉撒路復活，引發眾人的好奇而想去看拉撒路，而此同時，法利賽人卻想除滅耶穌(12:10)；再加上耶穌騎驢駒入耶路撒冷而致全城轟動歡呼(12:13)；以致於法利賽人無奈地表示，「世人都隨著他(耶穌)去了」(12:19)。

就在這錯綜複雜、正邪交鋒的日子裡，突然有幾個「希臘人」出現，在這段經文中他們的出現，實在值得我們的注意。他們向腓力明確表明說，「我們想見耶穌」(12:20-22)。這無非提醒我們，在生命中的各種煎熬及沉重責任的相逼下，人的生命總要破除萬難與耶穌接軌，與生命的本源相交；希望在艱苦的人生旅途中，能使我們安歇在青草地上，喝到生命的泉水。

### 落地麥的死與生述說生命真相

希臘人見了耶穌後的情況如何？經文同樣沒說什麼。但是讀者經由耶穌的話，都能聽見生命真相清晰的說明：「一粒麥子不落在地裏死了，仍舊是一粒；若是死了，就結出許多子粒來…」(12:24-26)。世人追求的名次、數量、光彩，這些不是不好，但好壞價值的判準，關鍵就在於「利己」或「為他」，結果就大不相同。基督信仰是一個徹徹底底「為他」的信仰，耶穌為了救贖他人的生命而(下接第四版)

(上接第三版) 死在十字架上，顯示他的生命完全不為自己，全為上帝、為眾人，而給我們留下佳美的榜樣。

法蘭克(Victor Frankl)是經歷納粹大屠殺後的倖存者，他是「意義治療法」的提倡者。他相信，許多憂鬱的人、心靈受傷者，除了必要時藥物的治療之外，若能指引患者什麼是有意義的，他們的病情就會改善。在集中營中的日子，他發現人在面對苦難中，若能找到意義，就有生機。耶穌給我們這榜樣，我們也看見許多偉大的母親為孩子丈夫而長久受苦犧牲，她們同樣有這生機。

### 服事主的人，父必尊重他

進一步來說，落地麥的生命不單是捨己順服，也是服事。耶穌說，「…若有人服事我，我父必尊重他」(12:26)。服事主與耶穌同行，並得天父尊重，是信仰生命最佳的呈現。新年的開始，期待我們不單是在繁囂中回歸耶穌，更是在回歸中思考信徒生活中的捨己和給予，服事和跟從，關係和得尊重。

### 勇於面對真正榮耀的時刻

我們若要跟隨耶穌、服事他，就要學耶穌的樣式，這是不簡單的功課。面對耶穌執意走向耶路撒冷受難的旅程，12:27-28 表明耶穌當時的心情，「父啊，救我脫離這時候」，接著說，「但我正是為這時候來的。父啊，願你榮耀你的名！」。在約翰福音，我們常看到耶穌說，「我的時候還沒有到」(如 2:4)，原來，真正的榮耀就在十字架上。

最後，我願以台神前圖書館長林哲陽牧師曾提及井上伊之助的動人故事，與大家一起共勉：1906 年日本企業賀田組技術人員，因樟腦生產發生勞資衝突，爆發太魯閣原住民出草事件，日方有井上彌之助等 32 人身亡。消息傳來，當時在日本就讀神學院的兒子井上伊之助(Inoue Inosuke, 1882-1966)雖然悲憤不已，卻寧願以基督的愛來贏過仇恨，於是他向日本政府申請到台灣原住民區傳道，未獲准許，轉而攻讀醫學，於 1911 年來台進行醫療服務，前後長達 30 年以上，留下了不少感人的事蹟，而被稱為「原住民醫療服務之父」。

1945 年日本戰敗，井上向台灣政府陳情留在台

灣，卻發生 228 事件，井上被迫離開台灣。1966 年井上伊之助因病去世，享年 84 歲，他的墓碑只刻著「愛」，下面有一行泰雅族的話「TOMINUN UTOF」，意思是「上帝在編織」。這句話說明他的一生就是上帝為台灣原住民編織最美麗的一幅畫，這就是他豐盛的生命。

但這故事還沒完。1962 年，在日本發行的《台灣青年》月刊，開始收到署名「井上魯鈍」的定期捐款，從五千日圓到五萬日圓不等，如此經歷 20 多年，從不間斷。1987 年 11 月《台灣青年》收到 100 萬日圓捐款，附上字條寫著：「井上魯鈍突然死亡，為尊重故人台灣獨立的願望，乃寄上贖儀的一部分。魯鈍之夫啟上」。井上魯鈍即是留日黃聰美醫師，她受到井上伊之助愛的感召，乃以井上為姓，魯鈍表示自己很遲鈍，只能捐款。黃聰美醫師是一位虔誠的基督徒，曾與日籍醫師丈夫到尼帕爾從事醫療傳道 8 年之久，有人曾問她如果上帝要成全一個人一件事，那你要什麼？黃聰美毫不考慮地說：「願台灣能獨立！」。1993 年一群以紐約衛鄉教會為中心的台美人成立聰美姊基金會，並發行《台文通訊》，推動台語文事工，深根台灣文化，傳承她愛台灣的心志。

XXXX XXXX XXXX

弟兄姊妹，今年教會的事工有雙軌：讀經造就+參與關懷。耶穌說，「若有人服事我，我父必尊重他」(12:26)。希伯來書的作者也說，「上帝並非不公義，竟忘記你們的工作和你們為他的名所顯的愛心」(6:10)，因此，即使是微小不顯眼的事奉，只要發揮你的作用，就能見證上帝，讓整個教會動起來。

是的，正如耶穌說，「我從地上被舉起來的時候，我要吸引萬人來歸向我」(12:32)，意思是，耶穌自己就是一位犧牲自己的實踐者。先知以賽亞的預言也指出，因著耶穌的傷痕，因著他的愛，我們得了醫治。因此要服事他的人，也必須經十字架而進入榮耀，藉着與他同死，才能結出生命的子粒來。從今日起讓我們每天都是一個新的開始，學習落地麥的精神，讓別人得到好處，而我們自己也將進入更豐盛的生命。

【每季一詩】

# 耶穌！耶穌！以愛充滿我

新聖詩 78 首（新靈糧詩選 576）

這是非洲迦納的詩歌，被認為是 第一首傳到西方國家用非洲傳統旋律所作的詩歌。1963 由柯文（Tom Colvin，1925~2000 年）採譜，和聲由韋博（Charles H. Webb）於 1988 年所作。歌詞中告訴我們誰是我們的鄰舍：不看貧窮或富足、不看身分高低，有需要的就是我們的鄰舍，主耶穌謙卑跪在門徒面前，為他們洗腳，我們是否也能效法主的謙卑，用僕人的態度來服事有需要的人呢？

柯文是一位從蘇格蘭愛丁堡教會退休的傳道人。他為非洲教會服事 26 年，另外 8 年在倫敦市中心的社區教會牧會。他也是英國蘇格蘭的一個愛奧那島的會員（Iona Community，是一個接待全世界不分教派的人都能來靈修的營地，出版該社區的音樂、靈修手冊）。除了在迦納和馬拉威的牧養工作，也幫助當地成立基督教事工組織、服事馬拉威的莫三比克難民，並發展辛巴威和南非其他地區的訓練工作。



在他牧會生涯中，對於促進當地教會在敬拜中使用非洲的音樂遺產有極高的熱誠，並幫助把非洲聖詩分享給全世界的教會。

柯文牧師留給普世教會最大的遺產，是他編纂的兩本非洲詩歌集《Fill Us With Your Love》、《Let Us Walk This Road Together》。

鋼琴示範版可參考：[youtu.be/PofSUHy90NQ](https://youtu.be/PofSUHy90NQ) 照片與摘譯來源：HopePublishing 網站，[www.hopepublishing.com/html/main.isx?sub=27&search=22](http://www.hopepublishing.com/html/main.isx?sub=27&search=22)

（中文歌詞已應本報需求修改為聖詩 2009 版華語三讀版本，原文僅有 4 節歌詞，《新靈糧詩選》有 5 節歌詞）

<i>Fine</i>
<p>3   5̣.5̣ 5̣   3̣.3̣ 3̣   5̣ 5̣ 3̣ 4   2   4 4 2 3   1   3 3 1 2 7   1̣.1̣.   </p> <p>耶 穌！ 耶 穌！ 以 愛 充 滿 我， 教 我 當 如 何 為 主 的 鄰 舍 服 務。</p>
<i>D.C. al Fine</i>
<p>3 4 5 5 4 3   4--   2 3 4 4 3 2   3--   1 2 3 3 2 1   2̣.2̣ 7   1̣.1̣  </p> <p>1. 主 跪 在 朋 友 腳 前， 默 默 為 他 們 洗 腳， 主 人 今 成 為 僕 人 服 事。</p> <p>2. 鄰 居 有 貧 窮 富 貴， 鄰 居 有 不 同 膚 色， 鄰 居 永 不 分 高 低 遠 近。</p> <p>3. 我 應 當 服 事 眾 人， 以 愛 心 對 待 他 們， 這 些 人 都 是 你 我 鄰 居。</p> <p>4. 因 主 我 謙 卑 屈 膝， 以 愛 服 事 像 僕 人， 我 們 應 如 此 與 祢 同 活。</p>

【溫馨小品】

## 通關密語

◎胡忠仰長老

1957 年我兩歲，跟著爸媽及哥哥從宜蘭頭城教會到台北南門長老教會赴任，一呆 60 年，除了中間出國 4 年，幾乎每週都會上教堂，從幼兒班、主日學混到夫婦團契(準備進松年團契)，也歷任了各種團契的會長、輔導、長執會的職務，算是活躍又核心的份子。

南門教會是位於台北市中正文教區的一所都會型教會，近建中、北一女及台大、師大、師專等校，信仰合一外文風也鼎盛，但流動性也算高，60 多年來雖人來人往，但大夥兒感情深厚，出國留學、移民者（美、加、日、澳都有）或返中南、東部故鄉發展者甚眾，我估計前後有兩三千人，核心人物少說也有三四百人，形成一個「南門僑」團體，大家的娘家則是位在台北的南門教會。

1970 年代大學畢業生留學美國及 1980 年代台灣退出聯合國及台美斷交後是兩波留學及移民熱潮，南門教會當時就幾乎外移了 1/3 的長執家庭跟為數不少的會友，並逐漸在紐約及洛杉磯兩地形成了「南門僑」，定期聚會聯誼外還選出會長呢…胡茂生牧師還在世時每隔幾年都會往訪洛杉磯或紐約、溫哥華並召開「南門僑大會」，舉行家庭禮拜及聚餐或訪問各家庭，被海外會友們視為年度大事，戰線最遠還拉到德國、巴西、阿根廷去「探會友」。

胡牧師的「土法煉鋼」招式在舊時代確有其功能，時至今日則拜臉書之賜，南門僑們的聯繫又熱絡起來，海外各地的台灣人教會偶會有趣聞傳回：

(下接第六版)



1956 年在頭城教會的最後一次聖誕節留影

(上接第六版)

因出國者年代不一或呆在南門的時間點不同，「南門僑們」見面往往不一定認識，還要「喬」話題、喬出時間點來相認，幾番折騰下來才發現找到了「共同公約數」，那就是『胡忠仰你認識嗎？』這句話，這句話竟然「水到渠成」變成了彼此的「通關密語」，而且近來頻由美國的洛杉磯、紐約、聖地牙哥、加拿大的溫哥華、東京池袋，甚至法國巴黎及花蓮、屏東的教會傳回，都發生過此現象...



2010 年 3 月我們已經來南門 53 年了

長執會今年將規劃教會新的「官方網站」，相信會給「南門僑們」帶來更大的便利及思鄉之情，同時下次你到海外的台灣人教會，有人來相認或搭訕說是台北南門教會出身的，不用懷疑，通關密語就是『胡忠仰你認識嗎？』嘿嘿…海內外南門僑們：大家新年蒙恩，上帝賜福滿滿～～～2017/1/6



2016 年 9 月，南門教會新上任長執合影（有請假者）

P.S.本文亦透過了臉書發表，海內外上百南門僑也同步閱讀。